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Protokoll för Svenskar i Världens årsmöte för verksamhetsår 2023 

 

 

Tid   21 augusti 2024 kl. 13.30-15.00 

 

Plats   Näringslivets Hus samt via Zoom 

 

Närvarande  Se Bilaga 1 (Röstlängd) 

 

 

§ 1 

Årsmötet öppnas          Svenskar i Världens styrelseordförande Louise Svanberg hälsade  

välkommen och förklarade årsmötet öppnat. 

 

  

§ 2 

Val av mötes- Årsmötet beslöt  

ordförande  att  utse Svenskar i Världens styrelseordförande Louise Svanberg att 

leda mötet.  

    

 

§ 3  

Val av Årsmötet beslöt 

mötessekreterare  att  utse Ingrid Reinli att föra protokoll. 

   

 

§ 4 

Val av Årsmötet beslöt  

justeringspersoner att  utse styrelseledamöterna Hanna Waerland-Fager och Margaret  

Sikkens Ahlquist att jämte mötesordföranden justera dagens protokoll.   

 

 

§ 5 

Mötets kungörande Kallelse till årsmötet publicerades på www.sviv.se den 18/6, i medlems-

mejl som skickades den 18/6, samt i nyhetsbrevet som distribuerades 

den 18/6. Dessutom publicerades en ”Save the date” på webben redan 

den 19/3. Enligt stadgarna ska kallelsen skickas ut senast en månad i  

förväg. Detta har gjorts med marginal.  

 

  Årsmötet fastställde  

  att  mötet var utlyst i behörig ordning. 

 

 

§ 6  

Röstlängd Röstlängden fastställdes till 91 personer (66 personer i lokalen samt  

25 deltagare via länk). (Bilaga 1). 

 

 

§ 7  

Dagordning  Årsmötet beslöt  

att godkänna dagordningen (Bilaga 2). 

 

http://www.sviv.se/
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§ 8 

Verksamhets- Kort sammanfattning av 2023 års aktiviteter gjordes. Alla aktiviteter 

berättelse finns dokumenterade i verksamhetsberättelsen. 

  

Påverkansarbete är Svenskar i Världens viktigaste uppgift. År 2023 blev 

lite av en ketchupeffekt. Vi kan räkna in fyra fina segrar: 

 

1. Nu erbjuder Statens Personadressregister (SPAR) alla utlandssvenskar 

att återinläsa sina uppgifter i registret trots att de fortfarande bor  

utomlands. Att finnas med i SPAR är en förutsättning för att få BankID. 

Registreringen behöver uppdateras vart 5:e år. 

 

2. Konverteringen av amerikanska high school-betyg till den svenska  

betygsskalan har nu äntligen justerats. Svenskar i Världen skrev bland 

annat en debattartikel i SvD och blev kontaktad av utbildningsut- 

skottets andre vice ordförande, Kristina Axén Ohlin, som i sin tur skrev 

en interpellation till ansvarig minister, vilket följdes av en interpella-

tionsdebatt i riksdagen. Därtill förde såväl utbildningsutskottet som 

Svenskar i Världen diskussioner med generaldirektören för Universi-

tets- och Högskolerådet. Sammantaget resulterade detta i djupanalys 

som kom fram till en ny och positiv omräkning av high school-betygen. 

 

3. UD har glädjande nog tagit beslut om att åter öppna ett general- 

konsulat i San Francisco så att svenskar bosatta i västra USA inte 

längre behöver åka till Washington D.C. eller New York i samband med 

passförnyelse eller annan konsulär hjälp. 

 

4. Migrationsverket prioriterar numera anhöriga till svenska medborgare 

vid anknytningsärenden i samband med att de flyttar till Sverige.  

Migrationsministern ringde dagarna innan julledigheten och levere-

rade detta positiva beslut. 

 

Årets Svensk i Världen 

Till Årets Svensk i Världen 2023 utsågs Sveriges krigskorrespondenter 

som modigt medverkar till svenskarnas förståelse av omvärlden. Det var 

första gången som en hel yrkesgrupp fick utmärkelsen. Fotograf Paul  

Hansen, DN, och reporter Elin Jönsson, SVT, representerade alla kolleger 

vid en direktsänd prisceremoni den 9 november. 

 

Utlandssvenskarnas parlament  

Utlandssvenskarnas parlament är Svenskar i Världens viktigaste påver-

kansforum där vi samlar utlandssvenskar, politiker och experter för att  

diskutera lösningar på utlandssvenskarnas utmaningar. I 2023-års  

upplaga öppningstalade Kronprinsessan direkt från Haga, migrations- 

ministern och utrikesministern medverkade och likaså politiker från  

samtliga riksdagspartier. Talmannen höll avslutningstalet. 

 

Livefikor 

Under året genomfördes tolv Livefikor, bland annat en om Sverigebilden 

med Svenska Institutets generaldirektör, familjejuridik och dödsfall utom-

lands med Familjens Jurist och Fonus, skatt- och socialförsäkringsfrågor 
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med Grant Thornton och en om svensk företagskultur med Swedish for 

Professionals som hölls på engelska. 

 

Årsmötet beslöt  

att  fastställa verksamhetsberättelsen för 2023 (Bilaga 3). 

 

 

§ 9 

Fastställande av För fjärde året i rad visar Svenskar i Världen svarta siffror. Föreningen redo- 

årsredovisning          visar ett överskott på 1,1 miljoner kronor. Samtliga detaljer hänvisades till 

årsredovisningen (Bilaga 4) som finns tillgänglig på www.sviv.se. 

 

På styrelsens och revisorns förslag beslöt årsmötet  

att  fastställa årsredovisningen för 2023.  

 

 

§ 10 

Revisionsberättelse Revisionsberättelsen (Bilaga 5), undertecknad av auktoriserad revisor på 

Finnhammars revisionsbyrå, Maria Bengtsson, den 29/4 2024. Revisions-

berättelsen publicerades på www.sviv.se den 18/6 2024. 

 

Årsmötet beslöt  

att  fastställa revisionsberättelsen för 2023. 

 

 

§ 11  

Ansvarsfrihet Ett uttalande från Maria Bengtsson, auktoriserad revisor på Finnhammars 

revisionsbyrå lästes upp: 

”Enligt min uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med års-

redovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden en rättvis bild av 

föreningens finansiella ställning per den 31 december 2023 och av dess 

finansiella resultat för året enligt redovisningslagen. Förvaltningsberättel-

sen är förenlig med årsredovisningens övriga delar. 

Jag tillstyrker att föreningsstämman beviljar styrelsens ledamöter och ge-

neralsekreteraren ansvarsfrihet för räkenskapsåret.” 

På revisorns förslag beslöt årsmötet  

att  bevilja styrelsen och generalsekreteraren ansvarsfrihet för 2023 

års förvaltning. 

 

 

§ 12-13 

Val av styrelse,  Valberedningens ordförande Anna Belfrage redogjorde för avgående 

 styrelseledamöter: 

   Annika Rembe, styrelseledamot 

Adrian Stymne, styrelseledamot 

 Albin Barnevik, styrelseledamot (ungdomsrepresentant) 

 Mats Sundin, styrelseledamot (har på eget initiativ pga tidsbrist lämnat  

under året) 

   

http://www.sviv.se/
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Valberedningen föreslog nyval av följande styrelsemedlemmar: 

Eva Lindberg, för en tid av tre år till 2027 

Per Lindahl, för en tid av tre år till 2027 

 

Årsmötet beslöt  

att  anta valberedningens förslag till nyval av styrelseledamöter för en 

period om tre år. 

 

Valberedningen föreslog nyval av ungdomsrepresentant till styrelsen:   

 Filippa Johnsson, för en tid av ett år till 2025 

 

Årsmötet beslöt  

att  anta valberedningens förslag till nyval av ungdomsrepresentant för 

en period om ett år. 

 

Valberedningen redovisade vilka ledamöter som redan är valda för en  

period på tre år: 

Robert Celsing till och med 2026 

Fredrik Hillelson till och med 2026 

Karin Svensson till och med 2026 

 

Årsmötet beslöt  

att  anta valberedningens förslag till omval enligt följande: 

 Louise Svanberg, (ordförande) för en tid av ett år till 2025 

Lennart Koskinen, för en tid av ett år till 2025 

Cecilia Borglin, generalsekreterare  

Gary Baker, för en tid av ett år till 2025 

Eva Häussling, för en tid av ett år till 2025 

Erika Lundquist, för en tid av ett år till 2025 

Fredrik Rågmark, för en tid av ett år till 2025 

Margaret Sikkens Ahlquist, för en tid av ett år till 2025 

Madeleine Sjöstedt, för en tid av ett år till 2025 

Hanna Waerland-Fager, för en tid av ett år till 2025 

 

Den nya styrelsen för 2024/25 blir därmed:  

Louise Svanberg, (ordförande), till och med 2025 

Lennart Koskinen, till och med 2025 

Cecilia Borglin, generalsekreterare  

Gary Baker, till och med 2025 

Eva Häussling, till och med 2025 

Erika Lundquist, till och med 2025 

Fredrik Rågmark, till och med 2025 

Margaret Sikkens Ahlquist, till och med 2025 

Madeleine Sjöstedt, till och med 2025 

Hanna Waerland-Fager, till och med 2025 

Filippa Johnsson, till och med 2025 

Robert Celsing, till och med 2026 

Fredrik Hillelson, till och med 2026 

Karin Svensson, till och med 2026 

Eva Lindberg, till och med 2027 

Per Lindahl, till och med 2027 
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§ 14 

Val av valberedning  Valberedningens ordförande Anna Belfrage redogjorde för avgående 

 ledamöter i valberedningen:  
   Anna Belfrage, ordförande valberedningen 

Claes-Johan Geijer, utlandssvensk valberedningen 

 

 Valberedningen föreslog följande ledamöter i valberedningen: 

 Fredrik Hillelson, (ordförande), styrelseledamot, nyval 

Carl Fredrik Sammeli, utlandssvensk, nyval 

Erika Lundquist, styrelseledamot, omval 

 

Årsmötet beslöt  

att  anta valberedningens förslag till valberedning.  

 

 

§ 15 

Val av revisorer Till revisor föreslog valberedningen omval av auktoriserad revisor Maria 

Bengtsson på Finnhammars revisionsbyrå med Ulf Johansson som  

suppleant.  

 

Årsmötet beslöt  

att  anta valberedningens förslag till revisorer.  

 

 

§ 16 

Avtackning   Mötesordföranden och generalsekreteraren tackade avgående styrelse- 

styrelseledamöter  ledamöter och valberedning: 

och valberedning   Annika Rembe (styrelseledamot sedan 2012), Adrian Stymne (styrelse- 

    ledamot sedan 2019), Albin Barnevik (ungdomsrepresentant sedan  

   2023), Claes-Johan Geijer (valberedning sedan 2009) och Anna Belfrage  

(valberedning sedan 2011). Tackgåvor överlämnades till samtliga som 

tackades för mycket uppskattade insatser och stort engagemang samt ett 

utmärkt samarbete genom åren.  

  

 

   § 17 

Verksamheten framåt  Först gjordes en tillbakablick på några av vårens höjdpunkter: 

 

 EU-valet 

För att öka intresset och deltagandet i EU-valet satsade Svenskar i Världen 

på att sprida information om valet, såsom viktiga datum och röstningsför-

förande, men också riksdagspartiernas ståndpunkter i frågor som berör 

utlandssvenskarnas liv och vardag. Bland annat genomfördes individuella 

30-minutersintervjuer med samtliga riksdagspartiers EU-toppkandidater: 

Jonas Sjöstedt (V), Charlie Weimers (SD), Heléne Fritzon (S), Karin Karlsbro 

(L), Tomas Tobé (M), Emma Wiesner (C), Alice Teodorescu Måwe (KD) 

samt Alice Bah Kuhnke (MP), Serien inleddes med en intervju med  

Valmyndighetens kanslichef Anna Nyqvist och Jan Teorell, professor i 

statsvetenskap vid Stockholms universitet. 
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Migrationsministerns sommarhälsning 

Migrationsminister Maria Malmer Stenergard gick ut med en videohälsning 

adresserad alla utlandssvenskar där hon berättade om det regerings- 

beslut som tagits som innebär att utlandsfödda svenskar som riskerar att 

förlora sitt svenska medborgarskap ska bli kontaktade och informerade 

före 22-årsdagen. I hälsningen lyfte hon Svenskar i Världens arbete i  

frågan. 

 

Duplantis och Sjöström utsedda till Årets Svensk i Världen 2024 

 Stavhopparen Armand Duplantis och simmaren Sarah Sjöström utsågs till 

Årets Svensk i Världen. Det är första gången som två idrottsstjärnor får  

priset gemensamt. Blir en direktsänd prisutdelning senare i höst. 

 

Fyra ben och ett måste 

Mötesordförande och generalsekreterare redogjorde för verksamheten 

framåt utifrån strategin ”Fyra ben och ett måste” som i korthet innebär 

att Svenskar i Världens främsta uppgift är att vara utlandssvenskarnas 

röst i Sverige, vi ska ge våra medlemmar och partner råd och stöd, vi ska 

verka för positiv så kallad brain circulation och utse Årets Svensk i  

Världen. Förutom dessa ben måste vi säkerställa en stabil och långsiktig 

finansiering.     

  

Påverkansarbete för att stärka utlandssvenskarnas röst i Sverige: 

Politiker (inklusive de ministrar som har störst koppling till våra frågor,  

dvs migrationsministern och utrikesministern) och myndigheter är  

intresserade av vad Svenskar i Världen har att säga och återkopplar regel-

bundet att de uppskattar vår tydliga röst för utlandssvenskarnas räkning. 

Vi har sedan ett par år tillbaka en uttalad kontaktperson på UD som har 

kontinuerlig kontakt med kansliet. I höst fortsätter påverkansarbetet  

utifrån de resolutioner som vi tillsammans med utlandssvenskar och  

experter har tagit fram. Höstens prioriterade sakfrågor är primärt tillgång 

till BankID och garantipensionen. Vi svarar löpande på remisser. 

 

Ge råd och stöd till medlemmar och partner för ökat värde och relevans: 

Det måste finnas ett tydligt värde att vara med i organisationen oavsett 

om man är medlem eller partner. Vi kommer därför att fortsätta vår Live-

fikaserie där medlemmar och partner kan ställa sina frågor direkt till olika 

experter, men också skriva artiklar i ämnen som är värdefulla för utlands-

svenskarna och som är låsta för utomstående. Vårt nätverk av  

representanter och medföljandeprogrammen för våra huvudpartner är två 

andra områden som vi fortsätter att utveckla.  

Brain circulation för ökad internationell erfarenhet och kompetens: 

Hemvändargruppens kvartalsvisa after work i Stockholm tillsammans med 

rekryteringsföretaget MultiMind är ett konkret exempel på hur vi arbetar 

med så kallad brain circulation, dvs att bo utomlands och därefter  

återvända till Sverige med internationell erfarenhet i bagaget. Här möts 

återvändande svenskar och personer som är intresserade av att flytta  

utomlands för att dela erfarenheter, inspireras och få in en fot på  

arbetsmarknaden.   
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Vi planerar att göra en kartläggning av hur svenska företag arbetar med 

utlandsstationering och hemvändande efter slutfört uppdrag.  

 

Årets Svensk i Världen: 

Vi fortsätter att kora svenskar som på ett extraordinärt sätt har satt sig 

själva och Sverige på världskartan inom sina olika verksamhetsområden.  

Måste: Säkerställa stabil och långsiktig finansiering: 

Vi behöver två huvudpartner till hösten. 

Vi kommer att fortsätta kontakta privatpersoner som genom sin inter- 

nationella karriär eller verksamhet har byggt upp en stor tilltro till utlands- 

erfarenhet med frågan om de vill skänka pengar till Svenskar i Världens 

verksamhet. Med tanke på att det oftast är en engångsdonation, och  

Sverige saknar tradition av att donera i stor skala, kan vi dock inte räkna 

med nya donationer av samma personer. 

 

Ser vi något resultat?  

Det korta svaret är entydigt ja! Förutom framgångar i påverkansarbetet är 

trenden tydlig: antalet nya medlemmar ökar markant och vi gör svarta  

siffror. Summa summarum kommer vi att fortsätta arbetet med  

ambitionen att vara en relevant organisation som tillför ett reellt värde för 

våra medlemmar. 

Däremot behöver vi öka kännedomen om organisationen, och vi behöver 

utveckla vårt erbjudande för ungdomar/unga vuxna. Årsmötet uppmuntra-

des att gilla och dela Svenskar i Världens inlägg i sociala medier, vidare-

befordra nyhetsbrevet och berätta om Svenskar i Världens arbete för  

vänner och bekanta. Därtill uppmuntrades årsmötet att hänvisa  

presumtiva partner och intressanta kontakter till generalsekreteraren och/ 

eller ordföranden. Som ett sista sätt att aktivt hjälpa till nämndes önske-

målet att sprida information om möjligheten att donera eller testamentera 

till Svenskar i Världen.  

 

   § 18 

Fastställande av  På styrelsens förslag beslöt årsmötet  

årsavgiften  att  bibehålla medlemsavgifterna enligt följande: 

 

För enskild medlem >30 år: 500 kr 

För familj (makar/sambor med hemmaboende barn boendes på samma 

adress): 500 kr 

För ungdom 26–30 år: 250 kr 

För ungdom <26 år: gratis 

 

 

    § 20 

Övriga frågor                 Inga övriga frågor med koppling till årsmötet har inkommit. Däremot  

redogjordes några av de utmaningar som medlemmar löpande återkopplar 

om till kansliet.  
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§ 21 

Mötet avslutas Mötesordföranden tackade alla mötesdeltagande och förklarade årsmötet 

avslutat. 

 

 

 

 

 

Vid protokollet: 

 

 

____________________ 

Ingrid Reinli 

 

 

 

 

Justeras: 

 

 

____________________        ________________________  _____________________ 

Louise Svanberg                    Hanna Waerland-Fager  Margaret Sikkens Ahlquist 

Mötesordförande         Styrelseledamot     Styrelseledamot  

 

 

 

 

Bilagor: 

Närvarolista och röstlängd Bilaga 1 

Dagordning Bilaga 2 

Verksamhetsberättelse Bilaga 3 

Årsredovisning                                     Bilaga 4 

Revisionsberättelse                             Bilaga 5 

 


